Lésungsmuster
und Bewertung
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Mathematik |
Aufgaben A1-3 Nachtermin
FUNKTIONEN
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EBENE GEOMETRIE
A31 <«DFE, =180°-90°—(90°- ) <DFE, =g 13
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sing =—=
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Hinweis: Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Losungswege maoglich. Fir richtige andere Losungen gelten

die jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf
jedoch nicht verandert werden. Insbesondere sind Lésungswege, bei denen der (grafikfahige) Taschen-
rechner verwendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielfaltigung der Lésungsvorlage zu Verzerrungen der

Zeichnungen fuhren kann.
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Aufgabe B 1 Nachtermin
FUNKTIONEN
B1.1 W=IR
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2 K4
B1.2 0=-log;s(x+5)+2 xelR;x>-5
o L4
= X=-2,75 IL={-2,75} K5
S(-2,75/0)
B1.3 X' X
= G=RxIR;xelR;x>-5
y —(—log;s(x+5)+2)
= y'=log;s(x'+5)-2
X x o 2 G=RxR;xeR;x>-5 La
= = ; X X > —
y") \logis(x'+5)-2) 10,5 hxehre 3 ka4
K5
= y"=log,(x"+3)-15
f,ry=log,s (x+3)-1,5 G=RxIR
Einzeichnen des Graphen zu f,
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B 1.4 Einzeichnen der Parallelogramme AB,C.D, und A,B,C,D, 2 |ka
B 1.5 Fir die Raute A,B,C,D, gilt: A,B, =B,C,.
AB,(x)=[log,s(x+3)-15~(-log,s (x+5)+2) |LE xeR;x>-1,73
AB,(x)=[log,s(x+3)+log,s (x+5)-3,5|LE
B.C,=+4°+2°LE B.C,=447LE L3
5 |L4
4,47 =10g,; (X +3)+l0g,5 (X +5) 3,5 xeR;x>-1,73 K2
= x=1,13 IL={1,13}
A, (1,1 3|log,s (1.13+ 3)—1,5) A, (1,13]2,00)
B 1.6 Fir alle Parallelogramme A B,C.D, gilt:
tan«C B A, =% <C B, A, =63,43°
L2
«B,A,D, =180°-63,43° <B,AD,=116,57° 3 [L3
K1
Wegen 116,57° = 2-63,43° kann es also kein Parallelogramm A,B,C,D, geben, K6
bei dem das Maf des Winkels B,A,D, doppelt so grof3 ist wie das MaR3 des Win-
kels C,B,A,.
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Hinweis:  Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Lésungswege mdglich. Fur richtige andere Lésungen gelten
die jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf
jedoch nicht verandert werden. Insbesondere sind Losungswege, bei denen der (grafikfahige) Taschen-
rechner verwendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielfaltigung der Lésungsvorlage zu Verzerrungen der

Zeichnungen fihren kann.
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Aufgabe B 2 Nachtermin
EBENE GEOMETRIE
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. , - BM, 1
B2.2 Furalle Winkel B A.C gilt: tan«<B A C==—=2=—.
AM, 2 1 :2:15
Folglich besitzen die Winkel B, A,C stets das gleiche MaB.
B23 AC 2 x AC o x R
: = = X
L=\ L1_(0,25x+2) L=\ _oo5x-3 ©
A.C(x)=(2-x)’ +(-0,25x-3)° LE xe R
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2 2 4 K5
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B2.4 Fur xelR gilt:
0,25x +2+ (-1
M, | X2 ) M, (05x+1/0,13x+05)
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o 2-(0,5x+1) R 1-0,5x
C) (—1—(0,13x+o,5)j Cx) (—0,13x—1,5] L3
( 5 L4
—— ~(~0,13x-1,5) o 013x+15 K2
M.C'(x) = M.C'(x) = K5
C) [ 1-0,5x j G () ( 1-0,5x j
N 013x+15 N 0,07x+0,75
+Dn (x) 0’5( 1-0,5x ] Dn (x) [0,5—0,25xj
— 0,5x +1 0,07x+0,75 — 0,57x+1,75
oD, (x) = ® oD, (x) =
() [0,13x+0,5] [o,5—0,25x] () (—0,12x+1j
D,(0,57x+1,75|-0,12x+1)
B2.5 Xo, =0,57x+1,75
" G=RxR;xeR
AYp =-0,12x+1
- o |L4
K5
= Yo, =—021%, +1,37 tty=-021x+1,37 G=RxIR
B26 -0,12x+1=0,25-(0,57x+1,75) +2 xe R
3 L4
K2
o X =-5,48 IL={-5,48} K5
A;(-5,480,25-(~5,48) +2) A, (-5,48|0,63)
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Hinweis:

Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Lésungswege mdoglich. Fir richtige andere Losungen gelten
die jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf
jedoch nicht verandert werden. Insbesondere sind Ldsungswege, bei denen der (grafikfahige) Taschen-
rechner verwendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielfaltigung der Lésungsvorlage zu Verzerrungen der
Zeichnungen fihren kann.
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